

3开创建全国文明城市工作征询群众意见建议座谈会

步推动文明城市创建工作

茂名晚报讯 记者陈琴 为进一步 推动文明城市创建工作,坚持为民利民 的创建理念,结合主题教育要求,围绕为 民办实事,昨日下午,市文明办在河东街 道岭咀社区新时代文明实践站举行茂名 市创建全国文明城市工作征询群众意见 建议座谈会。市委宣传部、市文明办有关 负责同志出席会议并讲话,茂南区委宣传 部、区文明办有关负责人,河东街道有关 负责同志、岭咀社区党组织书记、党员代 表、人大代表、市民代表、业委会代表、物 业公司代表等参加会议。

会议现场,参会代表分别提出对我 市文明城市创建工作的意见建议。在交 流发言环节,参会人员畅所欲言,气氛热 烈,大家纷纷表示,近年来,我市通过实 行老旧小区改造、农贸市场改造、停车位 施划、环境卫生整治等一系列创建惠民 工程,市容市貌发生了翻天覆地的变化,



座谈会现场。 陈琴 摄

人居环境显著改善,提升了市民的"幸福 指数"。同时,大家围绕老旧小区改造、

"三线"整治、门前三包、开展为民办实事 "五个微"等方面工作提出了许多具有建

设性、针对性的意见建议,市、区文明办、 街道、社区对群众关心的问题——回应, 并作记录,表示将全力协调解决有关问 题,吸收有关意见建议改进今后工作。

会议要求,各区、镇(街)、社区(村) 要把群众满意作为创建工作的出发点和 落脚点,充分尊重并发挥市民的主体作 用,认真听取群众意见建议,解决群众反 映的"急难愁盼"的难点、痛点问题。要 加强工作融合,将文明城市创建工作与 主题教育、为民办实事、各职能部门的工 作相结合,策划开展各类活动,提升群众 满意度;要推广使用茂名"创文直通车" 网络平台,号召辖区内群众通过网络平 台反馈创建问题。当前创建全国文明城 市工作已经到了关键时期,群众参与是 创建的不竭动力,号召市民群众、社会各 界为创建工作尽一份心、出一份力,助力 全国文明城市创建。

中共茂名日报社 委员会召开党员 大会进行换届选举

茂名晚报讯 11月29日下午,中 共茂名日报社委员会召开全体党员 大会,选举产生了报社第二届党委和 纪委。市委宣传部、市直机关工委有 关负责同志到会指导。

会议审议通过了上一届报社党 委、纪委工作报告以及报社2018年 以来党费收缴、使用和管理情况报 告。选举以无记名投票、差额选举 方式产生了新一届中共茂名日报社 委员会党委和纪委领导班子。随 后,新一届党委和纪委分别召开了 第一次委员会议,等额选举产生了 党委书记、副书记以及纪委书记、副

车永强当选为中共茂名日报社 第二届委员会书记,他作表态发言时 表示,新一届党委班子要始终坚持以 习近平新时代中国特色社会主义思 想为指导,深入学习贯彻党的二十大 精神和习近平总书记视察广东、视察 茂名重要讲话重要指示精神,团结和 带领全体党员,坚持发展为第一要 务,以更高的标准、更严的要求,深入 推进全面从严治党,严格遵章守纪, 以身作则,不断推进采编、经营、发 行、媒体融合等各项工作发展,担负 起新的文化使命,以永不懈怠的精神 状态和勇往直前的奋斗姿态,为茂名 宣传文化事业高质量发展贡献力量。

市委宣传部领导希望报社新一 届党委以此次大会为起点,全面加强 党的领导,发挥先锋作用,强化担当 作为,落实主体责任,全面从严治党, 凝心聚力谋发展,不断谱写新闻宣传 事业新篇章

(茂名日报社全媒体记者 董玉奎)

"新乡贤"陈厚郁:

27年矢志不渝守初心 用爱照亮乡村教育未来

茂名晚报讯 记者赖碧怡"大家 坐摩托车要戴好头盔;回家路上注意 靠边走,马路上别嬉戏打闹……"近日, 茂名晚报记者走访了茂南区新坡镇车 田小学,正值放学时间,陈厚郁老师带 头在学校门前路口开展上放学护学志 愿服务活动,为同学们"保驾护航"

据了解,陈厚郁在车田小学任教 六年级语文,也是学校语文科组长。 每天开展教学工作、组织教研活动、参 加志愿服务等等都是他习以为常的工 作。在学生的眼里,他是老师,是知心 大哥哥,也是伯乐。

茂南区新坡镇车田村是"全国文 明村",近年来,车田村将弘扬乡贤文 化作为文明村镇建设、服务乡村振兴 的有力抓手,积极发动"新乡贤"参与 文明村镇建设,促进乡风文明、推动乡 村发展。陈厚郁就是其中的一员,他 坚守在平凡的岗位上默默耕耘,为乡 村教育事业发展全力以赴。

-念初心 27年的坚守

"'爱'是教学工作的出发点和落 脚点,没有爱就没有教育。每一朵鲜 花都应该在阳光下灿烂地盛开!"这是 陈厚郁一直秉承的教育理念,他说, "爱"不仅体现在课堂上,也体现在课 堂外,"爱"是教育的根基,能使教育成 果事半功倍。

1996年,陈厚郁中师毕业后,开始 成为一名小学教师,先后在山阁镇中 心小学、茂名市第十一中学、车田小学 任教。谈起当初毅然选择在乡村任教 的决定,陈老师说,发展乡村教育,帮 助乡村学生茁壮成才,是不平凡的人 生价值最好的体现。

在学生们心中,陈老师的教学风 格风趣易懂,在他的课堂上,诗词、课 文从不会枯燥乏味,总能让大家在课 后记忆犹新,他的教学方法得到了学 生们的一致好评。在课堂之外,他也 常常与学生们进行交流,关心学生们 的生活,他不光是一位知识渊博的老 师,也是一位和蔼可亲的长辈。

乡村的留守儿童较多,在日常,陈 厚郁无论在教育还是生活上,都会给 予学生细微真挚的关怀,在他耐心的





扫一扫 看视频 吴云杰 制

◀陈厚郁 课堂上指导学 生。(受访者供 图)

鼓励和教导下,很多学生都能增强了 学习信心,成绩突飞猛进。"陈老师以 慈父般的情怀对待每一位学生,他所 带的班级学风浓、班风正,学生总体 都很优秀。"这是同事们对陈厚郁的

岁月的沉淀,让陈厚郁的教育 教学经验逐渐丰富,也愈加坚定了他 扎根乡村教育的那份信念。27年来, 他步履坚定,心无旁骛,曾经有机会调 离教学岗位开启新领域工作,但是后 来他还是选择回到教学岗位,他说: "我还是热爱教书育人的工作,看到一 届届乡村里的孩子用知识塑造未来, 又回馈社会,这是我最大的自豪感。 一路走来,陈厚郁也从未停止追求进 步,先后荣获镇级、区级优秀教师或优 秀班主任等荣誉称号。

善于发现学生闪光点,点亮 美好未来的光芒

对于陈厚郁来说,教育不仅仅是 传授知识,更要关注每个学生的成长 和潜能,使学生有更多点亮未来的闪 光点

他告诉记者,曾经教过的一位六 年级学生小柯,在以前任教的老师眼 里他是一位学习表现消极、态度散漫、 屡教不改的学生,老师们都对他"束手 无策"。

在一次体育课上,陈厚郁偶然间 发现小柯在跑步方面有着特殊的天 赋。他观察到,小柯在跑步时表现出 卓越的速度和耐力,让他感到惊喜。 他因势利导,了解到小柯对田径运动 的兴趣和期许,便鼓励并帮助小柯积 极参与田径运动,并请体育老师为他 提供特别指导和培训。

在陈厚郁的鼓励下,小柯逐渐发 现了自己在田径运动中的潜力,展现 出超出往常的拼搏精神和毅力,他不 断努力训练,挑战自我。在后来参加 的茂南区学生运动会中,小柯取得冠 军成绩,为学校赢得了难得的荣誉。

得到了老师和同学们的肯定,小 柯逐渐树立起了自信和目标,一改消 极学习态度,他开始上课专心听讲,课 后认真完成作业,遇到不懂的问题会 主动寻求学科老师的帮助和指导。经 过一个学期的努力,他从曾经班级垫 底的不合格成绩进步到了全班前30名 的位置

陈厚郁不仅是小柯的田径"伯乐", 他任教的班级也不断涌现出画画、朗 诵、轮滑、唱歌和跳舞等各类优秀技能 的学生。陈厚郁说,每个学生都有自己 独特的才华和特长,只需用心去观察和 发现,通过鼓励和引导,便能点亮他们 内心的光芒,让他们在学习中找到自信 和动力,迎接更美好的未来。